



仍然一脸稚气的刘红

养母开心的周末

天遂人愿,养母的病情稳定了,半年后,养父借钱让刘红回校。历经曲折后的刘红重新走进课堂。2010年中考,她以598分的好成绩考上了省示范重点高中怀远三中。

“早晚饭一块钱,中饭一块五。”食堂师傅认识了这位中午只打5角钱米饭和一份豆芽或土豆丝的女孩儿。

谁知,命运多舛,灾难再次降临了。高一暑假时,养父被查出患“脑梗塞”。养母的身体不好,平时家里生计都指望养父,如今养父病了,家庭更是雪上加霜。

为了养父能早点康复,从来不上网的刘红上网学护理知识、学理疗手法,父亲出院后,她每个周末要借自行车,把父亲从村里推到镇上打吊针。

让养母最开心的事就是每个周末的来临,因为她知道,周末一到,女儿就会回家为他们烧饭、洗衣服、操持家务,还会给她捶背、揉肩、洗头、剪指甲……

“钱够用就好,对我来说,更重要的是马上到来的高考。”刘红说,她梦想考进医学院,将来做一名医生,父母如果身体不好,自己就能治。

记者 张火旺 文/图

记者感言

21岁,通常是读大学的年龄,但刘红还是一名高三学生。如她所说,为了这个家,她把很多东西排在了后面。苦难变成了刘红的精神财富,成了她坦然面对生活、执著追求美好的原动力。

爱他们成了她的习惯

吴书兰临终前,对赵媛说,“你回到亲生父母家吧。”

“但这就是我的家呀。哥哥生活又不能自理,家里又没有嫂子,我还得照顾两个侄子!”赵媛说,爱他们,现在是她的习惯。

“小侄子赵胜庭身体一直不好,总是咳嗽。我到宁波工作时,就把他带在身边照顾。”赵媛说,到宁波后,赵胜庭咳得更厉害,医生说是感染了严重的肺结核。

回到安徽省肺科医院治疗后,赵媛花光了所有的积蓄,没办法,她只好挨家挨户地借钱,同时向村支书求助。为了省钱,赵媛从家里带来馊子,然后就用开水泡馊子填肚。

在众多好心人的帮助下,赵胜庭的病得到了有效的治疗。如今赵媛选择在合肥城郊的一家冰箱厂打工,她说,距离近了,能更好地照顾他们。

仇恒石 记者 张火旺 文/图

记者感言

赵媛说,她要用感恩的心看待生活,只要一想到妈妈不在了,眼泪就哗哗的管不住,还没有好好报答妈妈呢。于是她把对妈妈的感恩,全部倾注在家人身上。

她感谢恩人,而我们更要感谢她,感谢这个人如其名的温暖女孩。

侍奉养娘,她让高考迟到两年

蚌埠市“90后”女孩刘红稚嫩的肩膀担起不平凡的爱

辍学打工两年赚来学费,是继续求学还是照顾突然生病的养母?蚌埠市“90后”女孩刘红没有犹豫,给出了让我们眼眶湿润的答案,她以“进城逛逛”为由把养母“骗”到医院。

刘红的高考整整迟到了两年,在求学路上,她一直走得很慢、很沉重,但她稚嫩的肩上担起的孝道,却温暖了一座城。

充满欢乐的童年

刘红的家,在蚌埠市怀远县古城村,1992年,她刚出生不久就被亲生父母遗弃,是养父母收养了她,那一年,养父54岁,养母45岁,他们给她取名刘红。

尽管家庭条件不好,但有了刘红之后,养父母在田地里干得更更有劲头了,他们就想多产些粮食,变换成钱后,给刘红买好吃的、好玩的。每次赶集,养母总会带上刘红,漂亮的气球和火红的糖葫芦,装点着刘红快乐的童年。

她“骗”养母住院

2007年,刘红参加中考,考上了高中,但养父母无力供她继续上学。她考虑到家庭的困难,瞒着养父母辍学了,悄悄地加入到远去上海打工的人流中。

“白班是早7点到晚7点,夜班是晚7点到第二天早7点。”刘红稚嫩的肩膀担起很多人吃不消的工作。省吃俭用2年,刘红攒下1万多元回乡,准备继续学业。正当她满怀信心和希望去学

校上学时,灾难降临了,母亲查出子宫内肌瘤。上学?给母亲治病?刘红没有犹豫。看着养母的身体一天天衰弱下去,刘红带着所有的积蓄,以“进城逛逛”为由,把母亲“骗”到了医院。母亲住院后,刘红整天守在病床前,为母亲擦拭身体、陪母亲聊天。在母亲被送进手术室后,她和养父满眼泪光在手术室外门口等了10个多小时。

“从小到大,家在我心中最重要,其他都排在后面。”昨日,在怀远县三中校园,扎着马尾、身材瘦小的刘红面对记者,仍然一脸稚气。

弃婴姑娘,撑起养母苦难的家

长丰县农家少女演奏一曲知恩图报的大爱之歌

20年前,她是一名弃婴,是养父母给了她幸福的童年。她是一名孝女,省吃俭用,打工挣钱替家里还债,带着养母四处求医,侍奉病重的母亲走完人生最后一段历程。

大哥智力低下,二哥遭遇车祸,两嫂子离家出走,侄子生病住院。如今养父母不在,她怀揣一颗感恩之心,不离不弃,独自撑起这个家。她就是长丰县水湖镇蒋赵村农家少女赵媛。

恩重如山的母爱

1992年5月,水湖镇蒋赵村农妇吴书兰因打麦不小心,被碾子碾了腿。住院期间,她在医院里捡到一个弃婴,婴儿被其他人抱着就哭,而吴书兰抱着她时就不哭不闹。

那时,吴书兰已有两个儿子,都20岁出头,善良的吴书兰把这个弃婴抱回了家。

虽然是捡来的孩子,但吴书兰却对小赵媛百般呵护。小赵媛被抱回来时只有三斤二两,在他们的精心喂养下,一个月就长了6斤。

小时候,赵媛经常生病。如今,赵媛仍清晰地记得,妈妈拖着病腿带她去卫生室打针吃药的情景。小赵媛上学后,吴书兰每天天不亮就起床,做完早饭后再将她送到学校,刮风下雨从未间断。



社会爱心人士看望赵媛(右)

陪养母走完最后一程

赵媛4岁时,养父赵立良因肺病医治无效离世,留下了一大笔债,但吴书兰坚持让赵媛上了中专。2008年中专毕业后赵媛到了宁波,在一个工厂做外包装工作。

赵媛省吃俭用,在宁波每个月只花费三四百元,剩下的钱她都按月寄回家,心愿只有一个:希望能够早点还清家中的债务。

2011年,吴书兰病倒了,到医院检查已是肝硬化晚期。得到消息的赵媛连夜从宁波赶回合肥,带着母亲四处求医。

赵媛每天陪伴着妈妈,她知道难以挽回妈妈的生命,只能陪伴她走完最后一程。奇迹并没有出现。2012年8月1日,吴书兰去世了,只剩下赵媛独自支撑这个家。